



ZPRAVODAJ FN HK

Zpravodaj pro zaměstnance Fakultní nemocnice Hradec Králové

srpen 2023

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

právě čtete první číslo nového Zpravodaje Fakultní nemocnice Hradec Králové, který je určen pro informování zaměstnanců nemocnice, pacientů a veřejnosti. Každé dva měsíce Vám bude přinášet články o dění v nemocnici, zajímavých akcích, novinkách a informacích pro zaměstnance či personálních změnách.

Upozornění na nové číslo najdete vždy na intranetu, kde bude také odkaz s možností si aktuální číslo zpravodaje stáhnout. Zpravodaj bude také na vybraných místech v nemocnici k dispozici v tištěné podobě. Přípravu zpravodaje zajišťuje Odbor komunikace FN HK, pokud budete mít zájem o zveřejnění nějaké zajímavé informace z Vašeho pracoviště, je možné kontaktovat Ing. Jan Špeldu, vedoucího Odboru komunikace FN HK na e-mailu jan.spelda@fnhk.cz

Jsem přesvědčen, že tato novinka přispěje k ještě lepší informovanosti zaměstnanců nemocnice a také nechá nahlédnout do fungování zdravotnického zařízení pacientům a jejich blízkým, kteří mají o tyto informace zájem.

Věřím také, že jakkoliv je současná doba složitá, bude se ve zpravodaji objevovat dostatek pozitivních zpráv o naší nemocnici a jejím dalším rozvoji.

MUDr. Aleš Herman, Ph.D.
ředitel FN HK

OTEVŘENÍ PRVNÍHO SIMULAČNÍ CENTRA PRO MIMOTĚLNÝ OBĚH A TERAPII ECMO V ČESKÉ REPUBLICĚ

Nové Simulační centrum Lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Hradci Králové v areálu Fakultní nemocnice Hradec Králové pomůže zvýšit kvalitu a bezpečnost postupů při srdečních operacích a rozšířit přístup k moderním terapiím, jakými jsou mechanické srdeční podpory a terapie ECMO.

odborníků i výuka studentů vyžaduje moderní a stále sofistikovanější metody. Simulace fyziologických nebo patologických stavů a kritických situací pomáhají bezpečným způsobem při nácviku jednotlivých terapeutických postupů. Tyto výukové metody jsou dnes využívány stále častěji a ukazují jasný trend do budoucna.“ řekl prof. MUDr. Jiří



Realizace ojedinělého projektu byla možná jen díky úzké spolupráci Kardiologické kliniky Lékařské fakulty a Fakultní nemocnice v Hradci Králové, špičkového klinického a výzkumného pracoviště, představované v tomto případě především Oddělením mimotělního oběhu a podpůrných systémů, se společností Medtronic, světovým lídrem v oblasti medicínských technologií.

„Jsem velmi rád, že se nám podařilo ve spolupráci s firmou Medtronic a Fakultní nemocnicí otevřít toto vysoce specializované centrum. Doškolení

Mandák, Ph.D., děkan Lékařské fakulty Univerzity Karlovy v Hradci Králové.

„Je pro nás obrovskou ctí, že otevíráme toto Simulační centrum jako první v zemi a významně tak rozšiřujeme možnosti vzdělávání a přístupu k moderní léčbě. Význam tohoto Simulačního centra daleko přesahuje naši regionální působnost a má zásadní celonárodní, ba přímo přeshraniční význam. Očekáváme, že ho budou využívat nejen zájemci z České republiky, ale i ze zahraničí,“ uvedl k otevření ředitel Fakultní nemocnice Hradec Králové

OCENĚNÍ PRO MGR. KUPEČKOVOU IN MEMORIAM

Cenu Florence Nightingale, kterou každoročně uděluje v několika kategoriích Česká asociace sester (ČAS), získala letos in memoriam Mgr. Ivana Kupečková, MBA. Ta dlouhé roky pracovala jako vrchní sestra Kliniky anesteziologie, resuscitace a intenzivní medicíny Fakultní nemocnice Hradec Králové.

„Mgr. Kupečková byla dlouholetou zaměstnankyní FN HK, podílela se mimo jiné také na vzdělávání studentů a sester, ve spolupráci s odbornými společnostmi a ČAS zajišťovala a organizovala odborné kongresy, konference, kde často i sama přednášela. Dlouhá léta byla členkou České asociace sester, kde zastávala v průběhu let řadu funkcí, a mohli bychom jmenovat mnohé další její aktivity. Je nám líto, že již není mezi námi.“ uvedla náměstkyně pro ošetrovatelskou péči FN HK, Mgr. Dana Vaňková.



MUDr. Aleš Herman, Ph.D. Současně také poděkoval zaměstnancům i externím partnerům, kteří se na zřízení centra podíleli.

Právě rozšíření možností edukace a zvyšování kvalifikace pro odbornou veřejnost a studenty lékařských oborů bylo hlavním motivem založení tohoto Simulačního centra. „Podobně vybavené centrum zatím fungovalo nejbližší v Berlíně. Jsem proto přesvědčen, že o naše centrum bude mezi odbornou veřejností zájem a plánujeme také další rozšiřování nabídky pořádaných kurzů.“ říká Martin Volt, vedoucí Oddělení mimotělního oběhu a podpůrných systémů Kardiochirurgické kliniky LF a FN v Hradci Králové.

Vybavení nového Simulačního centra umožňuje simulovat vitální funkce pacienta před, během a po srdeční operaci, nacvičovat jednotlivé kroky vedení operace, zapojování a řízení jednotlivých přístrojů a současně vyhodnocovat správnost a kvalitu jednotlivých úkonů bez rizika ohrožení pacienta. Významně se tím zvyšuje bezpečnost operací skutečných pacientů.

Jedním z faktorů, který umožnil vybudování Simulačního centra v Hradci Králové, byla spolupráce se společností Medtronic, jednou z předních světových firem v oblasti medicínských technologií. „Naším posláním je rozšiřovat dostupnost moderní léčby, proto aktivně podporujeme edukační možnosti napříč celou Českou republikou. Jsme rádi, že i díky otevření prvního Simulačního centra umožníme přístup k moderní léčbě většímu počtu nejen českých pacientů. Do celého projektu přinášíme naše zkušenosti, expertízu a know-how v oblasti moderních medicínských technologií, které nám umožňují přispívat k efektivnějším léčebným výsledkům a každým rokem léčit více než 76 000 000 lidí na celém světě.“ uvedl Michal Vondraš, ředitel české pobočky společnosti Medtronic.

Možnost seznámit se s provozem centra měla odborná i laická veřejnost ve čtvrtek 18. května 2023, kdy se uskutečnil Den otevřených dveří. V provozu budou simulátory i další technologie, jejichž činnost budou připraveni komentovat odborníci z Kardiochirurgické kliniky LF a FN HK.



VÝROBKY PACIENTŮ PSYCHIATRICKÉ KLINIKY FN HK POMÁHAJÍ NEMOCNÝM

Pacientům s psychickým neklidem hospitalizovaným na III. interní gerontometabolické klinice Fakultní nemocnice Hradec Králové pomáhají ke zmírnění neklidu látkové hračky, takzvané Muchláčci, které v rámci pracovní terapie vyrábějí pacienti psychiatrické kliniky. Pacienti již dostali několik desítek kusů těchto výrobků, které jim zůstávají i po propuštění z nemocnice.

„Pozitivní vliv na úspěšnost péče o pacienty má jejich pocit bezpečí a důvěry. Právě látkoví Muchláčci jim pomáhají tento pocit navozovat. Pečlivě vybíráme barvu, materiál a způsob provedení pro bezpečnost a účelnost. Již první

rozdaní Muchláčci potěšili a dokázali zklidnit nervozitu, neklid související s neznámým prostředím a ruchem oddělení,“ uvedla vedoucí sestra JIP III. Interní gerontometabolické kliniky Mgr. Jitka Pánková.

Na Psychiatrické klinice FN HK je pracovní terapie součástí léčby, pacienti v minulosti vyráběli například i hračky pro dětské pacienty či figurky andělů pro zdravotníky na covidových odděleních. „Pacienti mají radost, že jejich výrobky mohou pomoci dalším lidem a jejich práce tak má smysl,“ uvedla pracovní terapeutka Bc. Michaela Bittmanová, která se na výrobě podílí s kolegyní Lenkou Malínskou.



FN HK NAVŠTÍVIL ŘEDITEL VŠEOBECNÉ ZDRAVOTNÍ POJIŠTOVNY ČESKÉ REPUBLIKY

Dne 20. 7. 2023 navštívil FN HK ředitel Všeobecné zdravotní pojišťovny ČR Ing. Zdeněk Kabátek společně s Ing. Michalem Provazníkem, ředitelem Regionálního pracoviště VZP Hradec Králové. Ředitel fakultní nemocnice MUDr. Aleš Herman, Ph.D. seznámil představitele největší zdravotnické pojišťovny v České republice s plány na další rozvoj nemocnice. Projednali také zavedení nových lékařských metod a jejich financování.

„Nemocnice pracuje na přípravě obrovské investice Modernizace chirurgických oborů, která obsahuje výstavbu nového pavilonu v areálu nemocnice a

současně rekonstrukci stávajícího Pavilonu Akademika Bedrny. Po dokončení této investice by vznikl jeden z nejmodernějších chirurgických pavilonů v ČR, který umožní další rozvoj medicíny ve FN HK,“ uvedl ředitel FN HK, MUDr. Aleš Herman, Ph.D.



HRADEC KRÁLOVÉ HOSTIL PRVNÍ ROČNÍK MARATONU VĚDY PŘIBLIŽUJÍCÍ SPOLUPRÁCI VE VĚDĚ A VÝZKUMU

Workshopy, semináře či ukázky konkrétní spolupráce ve vědě a výzkumu nabídl desítkám zájemců první ročník Maratonu vědy, který pořádala Fakultní nemocnice Hradec Králové a Lékařská fakulta UK v Hradci Králové ve Výukovém centru Lékařské fakulty v areálu nemocnice.



„Máme jedinečnou příležitost si vyslechnout excelentní vědce a jejich pohled na to, jak se dělá věda a také tu máme jedinečnou přehlídku nástrojů, které nabízí Lékařská fakulta UK i FN HK. Možnosti jsou to zcela jiné, než jsme kdysi měli my,“ uvedl na úvod akce proděkan LF UK v Hradci Králové a přednosta Ústavu soudního lékařství prof. MUDr. Petr Hejna, Ph.D., MBA.

Ředitel Fakultní nemocnice Hradec Králové MUDr. Aleš Herman, Ph.D. připomněl, že věda je v současnosti především týmová práce a přivítal vznik Maratonu vědy jako možnosti pro výměnu zkušeností a informací mezi odborníky.

Maraton vědy nabídl například přednášky mladých výzkumníků, kteří absolvovali stáže v zahraničí, mimo jiné na vyhlášené Mayo Clinic v americkém Rochesteru a na dalších pracovištích. V dalších prezentacích zazněly například informace o Centru biomedicínského výzkumu, které ve Fakultní nemocnici Hradec Králové, kromě vlastních vědeckých aktivit, spolupracuje s lékaři při řešení jejich výzkumných projektů. Připraveny byly také workshopy zaměřené na to, jak začít s vědeckou prací či jak napsat grantovou přihlášku a připravit vědeckou publikaci. Na závěr se účastníci mohli zapojit do běhu na symbolických 4,2 kilometru.

Součástí akce byly také příklady z praxe transferu technologií a ukázky prototypů, kdy řada z nich je již úspěšně zavedena do skutečného užívání. Fakultní nemocnice Hradec Králové má zpracovanou dlouhodobou strategii výzkumu, v nemocnici je ustanoveno sedm výzkumných směrů v různých oblastech.



DOBROVOLNÍCI FN HK PŘIPOMNĚLI DEN BEZ TABÁKU

Dobrovolnický program Fakultní nemocnice Hradec Králové upozornil u příležitosti Světového dne bez tabáku kuřáky v areálu nemocnice, aby využívali pouze vyhrazená místa ke kouření. Dobrovolníci se také v minulých dnech zapojili do tradičního Dětského dne, který pro nejmenší pacienty nemocnice připravuje Základní škola a mateřská škola při Fakultní nemocnici Hradec Králové. Program průběžně shání další zájemce, kteří by se do dobrovolnictví ve FN HK byli ochotni zapojit.

LABORATOŘ ÚSTAVU PATOLOGIE PROŠLA REAKREDITACÍ

Úspěšným reakreditačním šetřením prošla laboratoř Fingerlandova ústavu patologie Fakultní nemocnice Hradec Králové. Šetření v průběhu dubna prováděl Český institut pro akreditaci který nezjistil žádné neshody. „Zavedený systém managementu je v laboratoři udržován na vysoké úrovni a vedení laboratoře pokračuje v jeho zefektivňování. Celková úroveň poskytovaných činností je dle vyjádření odborného posuzovatele na výborné úrovni“.

TO FN HK ZÍSKALO DÍKY RÁDIU BEAT 10 NOVÝCH DÁRCŮ KRVE

Transfuzní oddělení Fakultní nemocnice Hradec Králové získalo díky akci „Daruj krev s Rádiem Beat“, která se uskutečnila na konci května, deset nových dárců krve. Tradiční mediální akce také pomohla upozornit veřejnost na možnost a důležitost bezpříspěvkového dárcovství krve.

INFORMACE PERSONÁLNÍHO ODBORU

STIPENDIJNÍ PROGRAM

Fakultní nemocnice Hradec Králové ve spolupráci s Nadačním fondem na podporu FN HK vypisuje stipendijní program pro studenty zdravotnických oborů pro akademický/školní rok 2022/2023. Žádost o stipendium mohou podat studenti absolventských ročníků v botech **radiologický asistent, všeobecná sestra a dětská sestra**. Stipendium v aktuálním akademickém/školním roce pro jednotlivé obory je stanoveno ve výši **80 000 Kč**. Žádosti o stipendium musí být doručeny na personální oddělení nejpozději **do 30. září 2023**.

Více informací o stipendijním programu včetně kompletních podmínek naleznete na adrese:

<https://www.fnhk.cz/stipendium>



NABÍDKA ZAMĚSTNÁNÍ VE FN HK

Veškeré volné pracovní pozice včetně široké škály benefitů naleznete zde: <https://www.fnhk.cz/kariera>

SPECIALIZAČNÍ VZDĚLÁVÁNÍ INTENZIVNÍ PÉČE

FN HK prostřednictvím Oddělení vzdělávání organizuje a zabezpečuje, mimo jiných vzdělávacích aktivit i specializační vzdělávání v oboru Intenzivní péče. Studium je určeno pro všeobecné sestry, které pracují na intenzivních a dalších specializovaných pracovištích, jak ve FN HK, tak v jiných zdravotnických zařízeních.

Teoretická a praktická výuka probíhá na základě udělené akreditace od Ministerstva zdravotnictví ČR dle vzdělávacího programu zveřejněného ve Věstníku MZ ČR. Vzdělávací program obsahuje celkem 304 hodin teoretické a 324 hodin praktické části. Délka studia je 24 měsíců a je ukončené atestační zkouškou.

V pořadí již 11. ročník Intenzivní péče bude zahájen **dne 4. 12. 2023**.

Zájemci o studium získají další podrobné informace na Oddělení vzdělávání FN HK. Pracoviště se nachází v přízemí budovy č. 6 (Klinika infekčních nemocí), vchod mezi lůžkovou a ambulanci částí.

Kontaktní osoby pro studium:

Mgr. Monika Jandová, vedoucí oddělení vzdělávání, tel.: 495 832 136, mob.: 607 072 780, monika.jandova@fnhk.cz

Mgr. Petra Jánská, referentka oddělení vzdělávání, tel.: 495 833 713, petra.janska@fnhk.cz

ODBOBNÉ PRAXE STUDENTŮ NELÉKAŘSKÝCH ZDRAVOTNICKÝCH OBORŮ

V letním semestru 2022/2023 byly poprvé realizovány praxe studentů v oboru Organizace a řízení ve zdravotnictví, pro který má FN HK nově udělenou akreditaci od Ministerstva zdravotnictví ČR. Odborné praxe v tomto oboru jsou určeny pro studenty magisterských oborů, tak pro specializační vzdělávání.

Odborné praxe byly zajištěny pro 6 studentů z Univerzity Pardubice. Pod odborným vedením školitelů probíhaly praxe jak na klinických pracovištích, tak na pracovištích správy FN HK.

Nastavený systém a obsahovou náplň praxí hodnotili studenti dle zpětné vazby velice kladně.

ZMĚNY VE VEDOUCÍCH FUNKCÍCH

Od 1. 7. 2023 pověřil ředitel FN HK vedením Porodnické a gynekologické kliniky MUDr. Pavla Kopeckého, Ph.D. Panu prof. MUDr. Marianu Kacerovskému, Ph.D., který z funkce odešel na vlastní žádost, děkuje vedení FN HK za jeho obětavou práci.

Od 1. 7. 2023 jmenoval ředitel FN HK vrchní sestrou Oddělení centrálních sálů a sterilizace Mgr. Ivanu Joštovou. Paní Bc. Pavlíně Kutílkové děkuje vedení FN HK za její obětavou práci.

Dd 1. 7. 2023 jmenoval ředitel FN HK vedoucím Odboru komunikace Ing. Jana Špeldu. Panu MUDr. Zdeňku Tušlovi děkuje vedení FN HK za jeho obětavou práci.

Od 1. 7. 2023 jmenoval ředitel FN HK vedoucím Personálního odboru Ing. Martina Gubova. Paní Ing. Petře Šrámkové děkuje vedení FN HK za její obětavou práci.

Od 1. 7. 2023 jmenoval ředitel FN HK vedoucí referátu BOZP Ing. Kláru Šimonovou. Paní Ing. Růženě Syrůčkové děkuje vedení FN HK za její obětavou práci.



ZPRAVODAJ ZAMĚSTNANCŮ FAKULTNÍ NEMOCNICE HRADEC KRÁLOVÉ

Budeme rádi za náměty a informace z Vašich pracovišť, zasílat je můžete na e-mail: jan.spelda@fnhk.cz
Za Vaše podněty předem děkujeme.

Publikováno v srpnu 2023.

www.fnhk.cz/o-fakultni-nemocnici/zpravodaj